

“金融活水”助企向“高”行

我市加快构建更完善的基金生态体系

■记者 林旭东

本报讯 当科创型人才企业在为项目启动资金发愁时,平湖的基金投资早已如一道“活水”,及时缓解了企业的“近渴”。不仅如此,我市还通过精准的人才对接服务,为企业高质量发展注入持续动力。

位于平湖经济技术开发区的思特迪新材料科技(嘉兴)有限公司就是这样一家科创型人才企业。该企业去年通过基金招商的方式落户我市,及时到账的金融资金,帮助企业快速打开局面。“这笔资金及时帮我们解决了发展上的困境,我们的科研能力和交付能力都借此得到了巨大提升。”思特迪新材料科技(嘉兴)有限公司

联合创始人、CFO杨洋说。

思特迪新材料是一家以高分子复合材料为依托,为LED、IC、新能源、高端装备等领域客户提供材料解决方案的技术服务商。公司打破国外产品及技术垄断,自主研发生产多款产品,包括导电银胶、液态环氧封装胶、绝缘胶、UV胶等电子专用材料。其优质的产品以及强大的研发能力,获得了市场的广泛认可。去年,平湖在基金招商引资企业时就为思特迪新材料提供了1700多万元的基金保障。

为进一步助力企业成长,今年我市明湖科创二号基金还将追加500万元的基金保障,推动企业更好、更快发展。预计今年,思特迪新材料将实现产值3000万元。

思特迪新材料在平湖的高质量发展是我市基金投资的一个缩影。今年上半年,我市投资金额超4亿元,全市像思特迪新材料这样获得基金“加持”的项目共有16个,其中更有9个为引领未来的人才科创类项目。同时,今年我市还通过基金招引的方式,共引进人才项目、产业项目11个,为全市经济高质量发展注入澎湃的“金融活水”,加快实现产业基金投资规模、投资企业数、向上争取数倍增。

凭借“基金杠杆”的强劲,发挥“四两拨千斤”的作用,在壮大我市新材料、高端装备制造等强势产业的同时,培育孵化航空航天、人工智能等具有发展潜力的企业。在投资前,市金投人才集团将做好严密的市场调研和前景

研判,确保每笔资金都能够精准投放。今年平湖明湖科创二号基金所投资的5个人才科研项目都经过了前期项目路演,并与行业内头部企业、相关专家详细对接,深入了解项目的可行性和企业的发展潜力。基金投资项目正在平湖大地上开花结果,如早在2023年由市基金投资的大普微电子发展势头强劲,当前正处于上市辅导阶段。

基金投资是一个双向选择的过程,如何在各地区的基金招引中脱颖而出?平湖给出高效与服务两个关键词。今年签约落户我市的浙江铭锐智能装备有限公司就是被平湖的高效决策以及贴心服务所打动,最终选择扎根平湖。在与其他地区竞争时我市突出效率,

加快投资决策,让企业看到了真诚的态度。项目签约后,平湖依旧将服务保障作为企业发展的第一步。在得知企业需要资金加快产线等固定资产投资,而基金正常交割仍需一段时间到账后,我市积极推动企业与银行对接,为企业先行融资3000万元,帮助企业尽早布局生产。

基金招引正成为平湖经济发展格局中的一股新力量,不断汇聚优质资源,助力平湖攀向新。“我们将围绕平湖产业链,持续挖掘并投资人工智能、航空航天等科创型企业。”市金投人才集团副总经理吴俊英说,接下来还将打造人工智能产业基金,进一步完善我市产业基金矩阵,构建更完善的基金生态体系。

“当湖十局杯”中国围棋快棋赛闭幕

■记者 居丹荔

本报讯 于8月30日开赛的2025年“浙江平湖·当湖十局杯”中国围棋快棋赛,昨天上午在“当湖十局”围棋公园闭幕。中国围棋协会副主席、浙江省围棋协会主席孙光明,我市领导周军波、戴建忠、宋怡玲出席闭幕式并为获奖选手颁奖。

在决赛中,围棋选手黄云嵩九段和许嘉阳九段对弈,经过激烈鏖战,最终黄云嵩击败许嘉阳,获得2025年“浙江平湖·当湖十局杯”中国围棋快棋赛冠军。“浙江平湖·当湖十局杯”中国围棋快棋赛以清代围棋国手范西屏、施襄夏在平湖当湖留下的十局经典棋谱命名,是中国围棋界极具历史底蕴和文化价值的品牌赛事。本次赛事,共有32位全国职业棋手参加,其中14位为世界冠军。比赛期间,棋手们还和平湖的围棋爱好者开展了跨越年龄和技艺水平的围棋交流,生动呈现了平湖“以棋会友、以棋育人”的理念。

作为“全国围棋之乡”,近年来我市围绕“当湖十局”这一核心IP,逐步构建起“赛事+教育”的立体发展模式,举办了众多高水平围棋赛事,持续推动围棋文化的传承与发展。昨天下午,平湖市围棋协会成立,平湖围棋事业呈现出蓬勃向上、欣欣向荣的良好态势。

孙光明在致辞中向平湖市委、市政府对此次比赛的大力支持致以诚挚的感谢,他说,本次赛事比赛水平高,参赛选手年龄呈梯状结构,呈现了中国围棋既有厚度、又有锐度等特点,以及中国围棋坚实而富有冲击力的整体格局。希望以此次比赛为新起点,让“当湖十局”这一历史佳话继续在平湖传承,让中国围棋的新篇章在平湖实现,为推动中国围棋事业的发展贡献更多平湖力量。

党建“链”动 产业发展“共同体”

■言成声

今年前7个月,平湖经开数控机床产业实现产值58亿元,同比增长13%。这一成绩的取得,是平湖经开持续提升产业链韧性的结果,也是积极探索党建“内链”驱动产业“外链”新路径,着力将党的组织优势转化为产业发展优势的效果。

近年来,我市坚持“链式”思维,狠抓十条产业链招商,统筹推进主导产业壮大、特色产业换新、未来产业培育,“3+3+3”现代产业体系发展正呈现链式发展、集成集聚的良好态势。然而,在产业集成集聚发展的过程中,不少企业往往因为单打独斗、信息闭塞、缺少外部资源等因素,在推进技术创新、产品研发、市场拓展等方面存在着诸多困难和问题。去年以来,我市在新能源汽车及汽车零部件产业试水“党建链”赋能“产业链”创新实践,以党建“内链”驱动产业“外链”一体运转,构建起了产业上下游、产学研、大中小企业协同发展的“共同体”,为破解企业集聚发展瓶颈,提升产业链发展质效,注入了“红色动能”。

以党建“内链”驱动产业“外链”,需要沿着产业链条,织密建强组织链。这是抓好产业链党建,推进链长、补链、强链的基础。作为主导产业之一,平湖的汽车及零部件产业已经形成了“整车汽车平湖产”的完整产业生态。目前,全市共有整车及汽车零部件企业330余家,其中规上企业就有114家。去年新能源汽车及汽车零部件产业链党委成立以来,采取单独组建、联合组建等方式,织密链上企业党建网络,通过构建企业管理层与产业链党组织“双向进入、交叉任职”,深化产业链、供应链、创新协同以及高层次人才合作交流等制度,确保党的各项决策部署在链上企业一贯彻到底,全面激发了产业活力。

以党建“内链”驱动产业“外链”,需要立足产业链条需求,优化服务供给。这是激活企业发展动能,不断推动产业链攀“高”向“新”的保障。打造产业链党建,就是为中小企业营造上下游、左右链集聚的产业生态,让中小企业便捷地找到所需材料、配件乃至客户,形成完整高效的供应链体系。这要求产业发展到哪里,服务就要跟进到哪里。我市充分发挥产业链党组织的桥梁纽带作用,持续健全“全生命周期”为企业服务机制,通过整合各方资源力量,精准对接政策扶持、融资贷款、人才引育等方面的需求,完善企业、高校、机构“链”上融合机制,用心用情用力将服务赋能抓在“链”上,及时解决企业燃眉之急,让党建实效从“软指标”变成“硬支撑”。

(下转2版)

第6评论

DIYI PINGLUN 栏目统筹: 黄金凤

独山港镇纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会

艺韵抒怀

昨晚,独山港镇举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会。晚会通过情景表演《逃难经》、钹子书《百人坑》等一个个原创节目,艺术地再现了那段悲壮的岁月,深情礼赞了伟大抗战精神。

■摄影 王强 徐冰艳
张丹燕

攻坚架“飞虹” 决胜保畅通

平湖交投全速推进六店大桥改建工程

■记者 汤智娟
通讯员 余子波 许业海

本报讯 夏秋之交,热浪未歇。在城西片区六店大桥改建项目施工现场,趁着午后阳光稍缓,施工人员正协同推进桥面铺装、路基施工与附属设施安装。“虽说眼下老桥通行压力不小,但现场秩序维持得很好,看着工程进度这么快,更盼着新桥通车后能缓解拥堵了。”每天往返平湖和嘉兴通勤的市民张先生感慨道。

像张先生一样关注工程进展的市民不在少数。作为桥梁承建方,市交投集团始终将这份期待记在心上。“距离年底通车仅剩4

个月,我们希望在有限的时间里尽最大努力,将项目建成百姓满意的民心工程、赋能发展的精品工程。”市交投集团党委委员、副总经理吴加杰语气坚定地表示。年初,该项目被纳入“民生大优享突破行动”,围绕年底通车目标,市交投集团以“六争领先”的担当,携手各参建单位优化施工工艺、完善组织调度、强化执行效能,全力提速提质,加快回应市民对便捷出行的美好期待。

与时间赛跑,效率是关键。六店大桥改建项目采用连续钢桁架设计,钢结构总重量约2628吨,涉及主桁架、联结系、桥面系等众多部分,任务繁重、精度要求极

高。项目团队从钢桁架加工源头入手,采用智能光纤激光切割设备,将精度严格控制在毫米级,提升后续对接施工效率。同时,创新工艺缩短施工周期,如在主桥桥面板施工中创新应用免拆楼承板工艺,增强桥面结构稳定性,简化现场安装流程,使得钢桁架主桥面板施工较原计划提前20天完成,为后续工程赢得宝贵时间。

效率的提升,还藏在精细的施工组织中。大桥改建期间,需维持原桥通行、保障航道通航,还需协调周边住宅项目施工。加之嘉兴至平湖快速路二期二阶段工程的启动,更多车流汇聚于此,进一步增加了施工环境的复杂性。面对

多重挑战,市交投集团始终从群众角度出发,科学安排作业时段,严控夜间噪声,最大限度降低对居民生活的影响。与此同时,借助BIM4D模拟技术压缩关键工序周期,实现多工序协同推进,并依托智慧监控平台对人员、机械、环境及质量安全等关键要素实时监管,确保整个施工过程规范。此外,联合各参建单位建立周例会机制,现场排难解困,有效扫清施工障碍。

如今,驶过改建中的六店大桥,可见银灰色的钢桁架已披上鲜亮的“红妆”。这抹亮色背后,亦折射出“红色引擎”的强劲驱动力。聚焦百姓期待,六店大桥改建项目临时党支部牵头打责,划

定党员责任区,设立先锋岗,通过定期开展联合主题党日、技术攻关会议、交通协调志愿服务,高效破解设计、工艺、交通组织等方面堵点,实现党建与工程“双推进、双提升”。

匠心筑路桥,民生刻心间。

六店大桥的钢筋铁骨之下,凝聚着市交投集团的专注与匠心,更承载着新时代国企“为民担当”的深情。“接下来,市交投集团将继续发挥党建引领作用,凝聚党员先锋力量,切实破解项目推进难题,在保安全、保质量的前提下,力争早一日通车、早一日惠及百姓。”市交投集团党委书记、董事长曹建平说。

1937年至1945年的八年抗战,平湖大地上不仅刻下了日军烧杀抢掠、制造多起惨案的苦难伤痕,更见证了平湖军民前赴后继的不屈抗争精神——

一处红色印迹,就是一个精神坐标

■记者 戴琰
通讯员 蔡海中

近日,平湖抗日战争历史宣教馆内庄严肃穆,暖黄的灯光轻柔洒落展柜,为每一件展品镀上厚重的历史光晕。一批又一批参观者怀着崇敬之心步入馆内,目光缓缓掠过锈迹斑斑的手榴弹、泛黄的战地书信等珍贵革命文物,又停留在定格烽火岁月的历史照片上。馆内静谧的氛围里,仿佛涌动着跨越时空的力量,引领人们与先烈们展开一场直抵心灵的历史对话。

【历史印记】八十载时光荏苒,浙北平原的风早已吹散当年

的硝烟,却始终吹不散平湖人民对那段血与火的岁月的深刻记忆。这份记忆,始于1937年盛夏。8月淞沪会战爆发后,侵华日军凭借压倒性兵力猛攻上海及周边,战火迅速从华东腹地向东南沿海蔓延,原本安宁的平湖,也被卷入战争。

战争铁蹄来得猝不及防。同年11月5日凌晨,天未破晓,近十万日军趁夜色在杭州湾金山卫至平湖全公亭一线突袭登陆。这里曾是平湖百姓出海捕鱼、通商贸易的宁静港湾,却沦为侵略者踏入浙北的“突破口”。日军登陆后迅速突破薄弱防线,一路烧杀抢掠。至11月18日,平湖县城宣告

沦陷。从这天起,直至1945年8月15日日本宣布无条件投降,平湖在日军铁蹄下苦苦挣扎整整八年,这段黑暗岁月,成了当地民众心中永难愈合的伤疤。

沦陷期间,日军在平湖实施极其残酷的殖民统治,烧杀淫掠、无恶不作。他们肆意闯入村庄,点燃百姓世代居住的民房,滚滚浓烟中,无数家园化为焦土。据史料记载,全县累计被烧毁的民房多达19744间。而日军更将屠刀对准手无寸铁的百姓,在新埭制造“石桥惨案”,在林埭接连犯下“庄家浜惨案”“清司乡大屠杀”等多起暴行,在独山港留下“石塘惨案”“磨子桥‘百人坑’惨案”的

血泪印记,在钟埭制造“南栅塘血案”……每起惨案背后,都是家庭的破碎与生命的消逝。八年里,平湖军民直接伤亡共计7125人,其中6442人遇难,539人重伤致残,144人失踪。而在有记载的惨案之外,日军暴行遍布各乡镇,从偏远村落的零星屠杀到集镇的疯狂劫掠,平湖每一寸土地都浸染着民众的苦难与泪水。

面对日军的残暴侵略,平湖军民从未选择屈服,而是用热血

与生命筑起反抗的长城。1937年11月5日当天,驻守在金桥、白沙湾等地的留守部队和地方武装率先挺身而出,用血肉之躯与日军浴血激战,即便伤亡惨重也未退半步。

傍晚时分,63师抵达金桥支援,师长陈光中率第373团投入战斗。将士们在炮火中冲锋,战至深夜仍坚守阵地。当晚10时许,79师在师长陈安宝将军率领下抵达前线,

(下转2版)

永不磨灭的记忆
平湖抗战历史回望

嘉兴市交通学校(嘉兴交通技工学校)

地址: 平湖市当湖街道乍王线大胜段88号(吾悦广场南)

诚信、廉教、优质服务是我们永远的追求!

招生热线: 85081711(驾校), 85087980(全日制)

友情提醒: 关注天气, 注意交通安全

今天多云到阴,午后阴有阵雨或雷雨,有雷雨地区有短时暴雨和7到9级雷暴大风。明天多云,午后局部地区阴有阵雨或雷雨,西南转偏东风3到4级。今天白天最高气温33℃,明天早晨最低气温25℃。